
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

(N. 59 DEL 10/09/2019)

Oggetto: VERBALE DI SEDUTA

Sessione di prima convocazione.

L’anno 2019 il giorno 10 del mese di  settembre in Oristano nella sala delle 
adunanze consiliari previo avvisi diramati a termini di regolamento si è riunito il 
Consiglio comunale di questo Comune e sono presenti i Signori:

Presenti: 23 Assenti: 2

LUTZU ANDREA Presente
ANGIOI ANGELO Presente
ATZENI DANILO Presente
CABRAS VERONICA Presente
CADAU PATRIZIA Presente
CANOPPIA 
MARINELLA

Presente

CERRONE CARLO Presente
FAEDDA LUCA Presente
FEDERICO 
FRANCESCO

Presente

FRANCESCHI 
ANTONIO

Presente

IATALESE ANTONIO Presente
LICANDRO MAURO 
SALVATORE

Presente

MASIA MONICA Presente
MUREDDU LUIGI Presente
MURU ANDREA Presente
OBINU MARIA Assente
ORRU' STEFANIA Presente
PECORARO 
VINCENZO

Presente

PUDDU GIUSEPPE Presente
PUSCEDDU 
LORENZO

Presente

RICCIO ANDREA Presente
SANNA EFISIO Assente
SOLINAS GIULIA Presente
TATTI DAVIDE 
RINALDO

Presente

URAS ANNA MARIA Presente

Presidente: FRANCESCHI ANTONIO

Segretario: CHERGIA MARIA RIMEDIA
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Delibera del Consiglio Comunale



In apertura di seduta alle ore 19:20.

È presente in aula la Giunta Comunale.

Il Presidente invita il Vice-Segretario Generale a procedere all’appello nominale. 
Sono presenti nr. 23 e assenti nr. 2 (Obinu e Sanna) dei 25 consiglieri assegnati 
ed in carica. Constatata la presenza del numero legale dichiara aperta e valida 
la seduta.

Il Sindaco comunica al Consiglio che con proprio decreto n. 24 del 9 settembre 
2019 ha nominato la Dr.ssa Carmen Murru Assessore del Comune di Oristano 
con  delega  in  materia  di  Servizi  Sociali,  Plus,  Politiche  Abitative, 
Associazionismo, Zona Franca.   

Il  Consigliere  Licandro  comunica  all’aula  che  intende  devolvere  alla  Caritas 
l’importo del gettone a lui spettante per la partecipazione alla seduta odierna.

Il  Presidente ricorda all’aula che il  punto 1 all’O.d.G. tratta “Approvazione 
verbali nn. 36-37-38 del 26.06.2019, nn. 39-40-41 del 04.07.2019, nn. 42-43-
44 del 09.07.2019, nn. 45-46-47-48 del 25.07.2019, nn. 49-50-51-52-53-54 del  
30-07-2019, n. 55 del 31.07.2019 e nn. 56-57-58 del 01.08.2019 e fa presente 
che qualora non vi siano rilievi od osservazioni gli stessi possono essere dati 
per letti ed approvati in quanto erano depositati agli atti. 

Successivamente il Presidente, constatato che non vi sono interventi, pone in 
votazione,  con   sistema  palese  elettronico,  la  proposta  di  cui  al  punto  1 
all’O.d.G.  che è approvata  all’unanimità  con:  Presenti  14.  Voti  favorevoli  14. 
Assenti 11 (Angioi, Cadau, Federico, Masia, Obinu, Pecoraro, Puddu, Pusceddu, 
Riccio, Sanna, Uras).

Punto 2 all’O.d.G.:  Ratifica deliberazione della G.C. n. 148 del 12/07/2019 
avente ad oggetto: "Variazione urgente con i poteri del consiglio al bilancio di  
previsione 2019-2021 - art. 175 comma 4 del D. Lgs. 267/2000".

Illustra  l’argomento  l’Assessore  al  Bilancio  e  Programmazione  Massimiliano 
Sanna.

Interviene al dibattito il Consigliere Angioi.
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Il Presidente, constatato che non vi sono altri interventi, pone in votazione, con 
sistema  palese  elettronico,  la  proposta  di  cui  al  punto  2 all’O.d.G.  che  è 
approvata con: Presenti 17. Voti favorevoli 16. Presenti e non votanti 1 (Masia). 
Assenti 8 (Angioi, Cadau, Obinu, Pecoraro, Puddu, Pusceddu, Riccio, Uras).

Punto 3 all’O.d.G.: “Modifiche e integrazioni del regolamento per la tutela,  
detenzione e conduzione degli animali”.

Il  Presidente  ricorda  all’aula  che  l’argomento  era  già  stato  ampiamente 
illustrato e dibattuto nel corso della seduta del 25 luglio u.s., in occasione della 
quale era venuto a mancare il numero legale  proprio in fase di votazione della 
proposta di delibera in esame. 

Intervengono  sull’argomento  per  alcune  brevi  riflessioni  e  considerazioni  i 
Consiglieri Federico, Iatalese, Angioi, Sanna e Puddu.

Il Presidente, constato che non vi sono altri interventi, pone in votazione, con 
sistema  palese  elettronico,  la  proposta  di  cui  al  punto  3 all’O.d.G.  che  è 
approvata con:  Presenti  24.  Voti  favorevoli  20.  Astenuti  4 (Angioi,  Pecoraro, 
Puddu, Pusceddu). Assenti 1 (Uras).

Successivamente,  pone  in  votazione,  con  sistema  palese  elettronico,  la 
immediata  esecutività  dell’atto  che  è  approvata  con:  Presenti  20.  Voti 
favorevoli  18.  Presenti e non votanti 2 (Federico e Obinu). Assenti  5 (Angioi, 
Pecoraro, Puddu, Pusceddu, Uras).  

Punto  4  all’O.d.G.:  “Decreto  Ministero  dell’Interno  21  Dicembre  2018  –  
Adeguamento compensi al Collegio dei Revisori dei Conti triennio 2019-2021.”

Illustra  l’argomento  l’Assessore  al  Bilancio  e  Programmazione  Massimiliano 
Sanna.

Intervengono  al  dibattito  i  Consiglieri  Angioi  e  Federico;  quest’ultimo  si 
sofferma in particolare sui criteri di determinazione dei compensi  spettanti  ai 
Revisori dei Conti e fa alcune riflessioni alla luce anche di quanto affermato 
nella nota di chiarimento della Finanza Locale della quale peraltro legge alcuni 
passi e chiede, infine, che la stessa venga allegata al verbale di seduta.

Il  Consigliere Puddu, dopo aver manifestato alcune perplessità in merito alla 
proposta di  delibera in  oggetto,  chiede delucidazioni  di  carattere tecnico al 
Vice-Segretario Generale. 
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Il Consigliere Faedda propone una breve sospensione dei lavori per consentire 
un  approfondimento  circa  le  questioni  sollevate  dai  Consiglieri  Federico  e 
Puddu.

Alla ripresa dei lavori alle ore 20:30 sono presenti n. 23 e assenti n. 2 (Muru e 
Uras) Consiglieri. La seduta prosegue.

Interviene per  alcune puntualizzazioni  di  carattere  tecnico il  Vice-Segretario 
Generale.

L’Assessore  al  Bilancio  e  Programmazione  Massimiliano  Sanna  comunica 
all’aula la volontà della Giunta di ritirare la proposta di delibera in esame per 
riportarla  in  aula  non  appena  verranno  svolte  le  opportune  valutazioni  e  i 
necessari approfondimenti in ordine alla corretta applicazione delle disposizioni 
di cui al Decreto del Ministero dell’Interno 21 Dicembre 2018.

Il  Presidente,  preso  atto  di  quanto  comunicato  dall’Assessore  Sanna,  passa 
all’esame del punto 5 all’O.d.G. recante “Approvazione del Regolamento per  
la disciplina della videosorveglianza”.

Illustra  l’argomento  l’Assessore  alla  Polizia  Urbana  e  Sicurezza  Maria 
Giuseppina Tarantini la quale, tra l’altro, nel corso del proprio intervento, fa 
presente al  Consiglio che occorre apportare alla proposta di  regolamento in 
esame  delle  modifiche  allo  scopo  di  eliminare  alcuni  refusi  segnalati  dalla 
Responsabile  della  Protezione  dei  Dati  Personali,  Avvocato  Corà,  la  quale 
peraltro ha comunque confermato la congruità della complessiva proposta di 
regolamento in esame. 
L’Assessore chiede, pertanto, all’aula di voler approvare il regolamento di cui 
trattasi con le modifiche di seguito elencate:
 Art. - 6 Titolari/Contitolari del trattamento.
 Al  comma  6,  lett.  b)  e  c)  il  termine  delegato è  sostituito  con  il  termine 
Responsabile.
Al comma 8  il termine delegat  i   è sostituito con il termine Responsabili.

Art. 10 – Obblighi degli operatori.
Al comma 2 il riferimento all’art. 3, c. 2 è sostituito con art. 4, c. 3.

Art. 13 – Raccolta e requisiti dei dati personali.
Al comma 1, lett. d) il riferimento al c. 4 è sostituito con c. 5.
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Art. 23 – Esercizio dei diritti dell’interessato.
Al comma 2 è cassata la  frase  nei limiti stabiliti dall’art. 10, c. quinto, 
D.Lgs. 30.06.2003, n. 196, e dunque .

Il  Presidente,  terminata  l’illustrazione  dell’Assessore  Tarantini,  invita  i 
consiglieri ad intervenire al dibattito generale.

Intervengono al  dibattito  il  Sindaco  e il  Consigliere Angioi;  quest’ultimo,  tra 
l’altro,  fa  alcune  considerazioni  sull’ordine  dei  lavori  e  chiede,  inoltre,  che 
venga stralciato dalla proposta di delibera in esame l’elenco dei siti  nei quali 
sono installate le telecamere per la videosorveglianza.

Il  dibattito  prosegue  con  gli  interventi  dei  Consiglieri  Tatti,  Iatalese,  Puddu, 
Federico.
Replica  conclusiva  dell’Assessora alla  Polizia  Urbana  e  Sicurezza  Maria 
Giuseppina Tarantini.

Il Consigliere Angioi, intervenendo sull’ordine dei lavori, chiede che le correzioni 
evidenziate  dall’Assessore  Tarantini  in  fase  di  illustrazione della  proposta  in 
esame vengano messe in votazione preliminarmente e separatamente rispetto 
alla proposta di delibera complessiva.

Sull’ordine dei lavori intervengono per alcune valutazioni e considerazioni varie 
anche i Consiglieri Federico e Iatalese.

Il Il Vice-Segretario Generale, intervenendo sul punto, precisa che l’elenco dei 
siti ove vengono ubicate le videocamere, e del quale il Consigliere Angioi ha 
chiesto lo stralcio, non costituisce un allegato formale alla proposta di delibera 
in  esame  ma  è  da  intendersi  esclusivamente  come documento  di  mera 
consultazione a disposizione dei Consiglieri, pertanto non si pone la necessità 
di stralciarlo.

Il Presidente, fatte le opportune valutazioni in merito alle considerazioni emerse 
sull’ordine  dei  lavori,  comunica  all’aula  che  si  procederà  con  due  distinte 
votazioni.
Lo  stesso  procede  quindi  a  mettere  in  votazione,  con  sistema  palese 
elettronico,  la  proposta  di   modifiche  al  regolamento  in  esame  avanzata 
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dall’Assessore Tarantini, che è approvata con:  Presenti 23. Voti favorevoli 13. 
Astenuti 9 (Angioi, Federico, Iatalese, Masia, Obinu, Pecoraro, Puddu, Pusceddu, 
Sanna). Presenti e non votanti 1 (Riccio). Assenti 2 (Cadau, Uras).

Successivamente il Presidente invita i Consiglieri a intervenire per dichiarazioni 
di voto.

Intervengono per dichiarazioni di voto i Consiglieri:
Angioi, si astiene.
Sanna, il gruppo del PD si astiene.
Puddu, il gruppo La Civica si astiene.
Iatalese, si astiene.

Il  Presidente,  constatato che non vi  sono altri  interventi  per dichiarazioni  di 
voto, pone  in votazione, con sistema palese elettronico, la proposta  di cui al 
punto 5 all’O.d.G., come modificata nel corso della seduta,  che è approvata 
con:  Presenti  24.  Voti  favorevoli  13.  Astenuti  11 (Angioi,  Cadau, Federico, 
Iatalese, Masia, Obinu, Pecoraro, Puddu, Pusceddu,  Riccio,  Sanna). Assenti  1 
(Uras). 

Al termine delle operazioni di voto numerosi consiglieri  stanno abbandonando 
l’aula e, pertanto, il Presidente invita il Vice-Segretario Generale a fare l’appello 
per la verifica del numero legale.

Alle  ore  21:45  sono  presenti  all’appello  nominale  n.  11  e  assenti  n.  14 
Consiglieri  (Lutzu,  Atzeni,  Cabras,  Canoppia,  Cerrone,  Faedda,  Iatalese, 
Licandro, Mureddu, Muru, Orrù, Solinas, Tatti, Uras). 

Il  Presidente,  preso  atto  che  non  è  più  presente  il  numero  legale,  dispone 
l’aggiornamento dei lavori in 2^ convocazione a Martedì 17 Settembre 2019 e 
scioglie la seduta alle ore 21:47.
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Della  seduta  è  redatto  resoconto  stenotipico  integrale,  depositato  agli  atti  dell’ufficio  
Servizio Segreteria Generale”.
Dr. De Roma

Delibera del Consiglio Comunale



 

COMUNE DI ORISTANO 

Letto, approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il Presidente del Consigl io Il Vice Segretario Generale

FRANCESCHI ANTONIO CHERGIA MARIA RIMEDIA

________________________________________________________________________________________

Pubblicata all'albo pretorio Online ai sensi e per gli effetti di cui art. 32, comma 1, della legge 
18 giugno 2009, n. 69
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